Implementierung des neuronalen Netzes
Name:
Datum:

Implementierung des
Konsolenanwendung

Losung: Eine vollstandig implementierte Version der Klasse Konsolenanwendung, Sowie
korrekte und unvollstandige Versionen der Structorizer-Dateien liegen im Git.
https://github.com/Schupax/KI-OCR-Schulprojekt

1. Indem Struktogramm erstellelLayerMitFehlern haben sich vier Fehler
eingeschlichen. Korrigieren Sie die Fehler im Struktogramm mit der Hilfe des Structorizer.
In dem Sie den Quellcode in die Konsolenanwendung einfliigen kénnen Sie
schrittweise Ausprobieren und die Fehler finden.
Hinweis: Es gibt einen Syntaxfehler, zwei Logikfehler und einen fachlichen Fehler

erstolleLayor

newonenanzahl « -1

layertyp + 1

newronenanzahl == .1

print("Bitta gib d1o Anzahl dar Nauronan fur den Layer 4in")

eingabe « input()

eingabe > 0
T F

‘U Ieinoabe « neuronenanzali I print{"die Eingabe muss grofier als 0 sainl)

layertyp « -1

print("Bitte gib 2inen Layertyp an (Werne von 1-3)7)

2) & 3)
eingabe « input)
eingobe > 0 &4 eingabe <4
T F
Al} ;mntr.h-' Eingabe muss groBer 318 0 sein und kedant als 47) | layertyp « eingabe

return Layerineuronenanzahl, layertyp)

Losung: Im abgebildeten Struktogramm sind die Fehler markiert:

1) Die Zuweisung ist falsch herum. Es misste lauten neuronenzahl< eingabe
(Logikfehler)

2) Am Ende der Zeile fehlt eine Klammer ) (Syntaxfehler)

3) Die Eingabe fur das Hiddenlayer muss 2 sein und die fur das Outputlayer 3

4) Die Sequenzen missen getauscht werden

In der folgenden Abbildung des Struktogramms wurden alle Fehler behoben:



https://schule.informatik.uni-rostock.de/course/view.php?id=2#section-4
https://schule.informatik.uni-rostock.de/course/view.php?id=2#section-4
https://github.com/Schupax/KI-OCR-Schulprojekt
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erstelleLayer

neuronenanzahl + -1

layertyp + -1

while (neuronenanzahl == -1)

print("Bitte gib die Anzahl der Meuronen far den Layer ein)

eingabe « input()

iffeingabe = 0)
T F

neuronenanzahl « eingabe print"die Eingabe muss griterals 0 seinl")

while (layertyp == -1)

print("Bitte gib einen Layertyp an (Werte von 1-33")
print("1 --= Inputlayer)

print"2 --= Hiddenlayer)

print("3 --= Cutputlayer)

eingabe + input()

iffeingabe > 0 && eingabe <4)
T F

layertyp + eingabe | print("die Eingabe muss gréfier als 0 sein und kigienr als 41")

return Layerineuronenanzahl, layertyp)
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2. Vervollstandigen Sie den Algorithmus fur die Erstellung eines neuronalen Netzes
erstelleNetzwerk im Structorizer. Testen Sie ihren Algorithmus, indem Sie
den Quellcode aus dem Structorizer in die Konsolenanwendung einfiigen und dort
ausfuhren.

erstelleNetzwerk

aktOption=-1

optionen =["abbrechen""Layer anlegen”, "Netzwerkerstellung abschlieken"]

layers =11

Losung: Die Musterlosung fur das Struktogramm zur Erstellung eines Netzwerks:

erstelleNetzwerk

aktOption + -1

optionen + ["abbrechen” "Layer anlegen”, "Metzwerkerstellung abschliefen"]

layers + []

while (aktOption = 0 and aktOption = 2)

print('Die folgenden Qptionen stehen zurverfligung:™
print("1 fir abbrechen)

print("2 fir Layer anlegen™)

print("3 fir Metzwerkerstellung abschlielfen™

eingabe =inputp

(eingabe = 0and eingabe < 4)
T F

aktOption + eingabe -1 &

(aktOption == 1)

T F
layer + erstelleLayer()
L
layers.append(layer)
(aktOption == 2)
T F

dataset + Dataset()
dataset.|loadMMIST) &
self.netz MeuralesMetzilayers Regelwerk() dataset)




